

ВОЗМОЖЕН ЛИ АУТСОРСИНГ В БЕЛОРУССКОЙ АРМИИ?

Зайцев А. А., канд. воен. наук, доцент,
профессор кафедры военной стратегии;
Зайцева Н. В., канд. ист. наук, доцент,
доцент кафедры «Экономические теории»

Военная академия Республики Беларусь;
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Термин «аутсорсинг» (outsourcing) происходит от английского outside resource using и переводится как использование внешних ресурсов. В практике международного бизнеса под аутсорсингом понимают выполнение отдельных бизнес-функций (производственных, сервисных, информационных, финансовых, управленческих и пр.) внешней организацией, располагающей необходимыми для этого ресурсами, на основе долгосрочного соглашения [1].

Аутсорсинг – это продукт современных условий развития мировой экономики, который противостоит тенденциям монополизации. Это процесс адаптации управления организацией к новым условиям рынка, который позволяет быстро включаться в новый бизнес, используя все имеющиеся возможности внешней среды. Аутсорсинг предполагает привлечение к работе сторонних специалистов (или передачу определенных функций сторонним организациям), которые способны взять на себя определённый сегмент деятельности компании или организации [1].

Вооруженные Силы страны – закрытая структура. А всестороннее государственное материально-техническое обеспечение Вооруженных Сил Республики Беларусь – один из основных элементов обеспечения обороны и военной безопасности страны. В современных условиях система материально-технического обеспечения Вооруженных Сил могла бы использовать не только государственную поддержку, но и сочетать смешанные формы определенных услуг. Данная система используется в некоторых странах (США, Великобритания и другие страны НАТО), где частичное обеспечение армии

осуществляется с помощью гражданских организаций на контрактной основе. Однако, не все западные страны (Швеция и др.) применяют смешанную систему материально-технического обеспечения своих армий с помощью гражданских организаций на контрактной основе и в силу ее неэффективности (особенно в боевых условиях) и иных объективных причин отказались от ее применения [2].

Отдельные подразделения Вооруженных Сил Республики Беларусь могли бы передать на аутсорсинг следующие виды работ и услуг: доставка продуктов и приготовление пищи; обслуживание служебного жилья, числящегося на балансе армии; жилищно-коммунальные услуги; строительные работы, банно-прачечное обслуживание; вывоз мусора и др. Данный аспект может иметь отношение и к обслуживанию вооружения, которое во многих странах находится в частных руках.

Такая форма помогла бы реализовать значимую задачу – зародить конкуренцию, которая обеспечивает улучшение качество товаров и услуг, снижение издержек производства и цен и, как следствие, повышение эффективности производства. А находясь внутри одной и единой структуры, достаточно сложно проявить себя и продемонстрировать свою значимость. При договоре аутсорсинга возможно продемонстрировать как эффективно расходуются средства, сколько денег сэкономлено, насколько повысилось качество предоставляемых услуг.

Список литературы

1. Аутсорсинг в международном бизнесе. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.intuit.ru/studies/-courses/20837/764/lecture/3001>. – Дата доступа: 03.02.2018 г.

2. Сурков, А. Н., Правовые особенности «аутсорсинга» в Вооруженных Силах Российской Федерации. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.voennoepravo.ru/files/Surkov>. – Дата доступа: 05.02.2018 г.